

**CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI
VALEA LUI MIHAI**

PROCES – VERBAL

Încheiat azi, 23 decembrie 2015, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al orașului Valea lui Mihai, convocată în baza Dispoziției Primarului orașului Valea lui Mihai, nr. 368/2015. Sunt prezenți 16 consilieri din totalul de 17 consilieri în funcție, (lipsește: dl. Nagy Laszlo - consilier) dl. Nyako Iozsef – Primar al orașului Valea lui Mihai, d-na Todor Maria – Secretar al Orașului Valea lui Mihai, dl. Indrie Ovidiu – șef serviciu salubritate din aparatul de specialitate al Primarului Orașului Valea lui Mihai, dl. Rencz Csaba – din partea ziarului Bihari Naplo și d-na Szabo Eva - din partea Ithon.ma.

Întrucât Dl. Nagy Laszlo este absent motivat, este propus președinte de ședință dl. Pap Sandor-Gyorgy – consilier local, propunerea se aprobă în unanimitate, adoptându-se **Hotărârea nr.100/23 decembrie 2015** care face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Dl. pap Sandor-Gyorgy - președinte de ședință: îi salută pe cei prezenți supune la vot procesul verbal al ședinței Consiliului Local al orașului Valea lui Mihai din data de 25 noiembrie 2015 – nu sunt obiecțiuni cu privire la procesul verbal, precum și Ordinea de zi a ședinței de azi care, se aprobă în unanimitate, adoptându-se **Hotărârea nr.101/23 decembrie 2015** - parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Pct.1 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului orașului Valea lui Mihai pe anul 2015.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă Referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat.

Dl. Chiș Gheorghe – consilier – președinte al comisiei de buget: prezintă proiectul de hotărâre pe capitole și avizul comisiei de specialitate, am primit de la Consiliul Județean Bihor suma de 65 mii lei pentru programul de apă și 15 mii lei pentru PUG și suma de 7 mii lei la cheltuieli pentru iluminatul public.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.102/23 decembrie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct. 2 de pe Ordinea: Proiect de hotărâre privind aprobarea Actului adițional nr.9 la Contractul nr.4162/05 noiembrie 2007.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă Referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Până la data de 30 iunie 2016 se vor finaliza toate lucrările la stația de epurare, avem contract de finanțare cu MDRAP, am emis Ordinul de începere a lucrărilor una dintre firme termină în luna ianuarie, KEVIEP a depus un angajament să finalizeze lucrările până la 30 iunie anul viitor.

Dl. Pap Sandor – președinte de ședință: ca o informare pentru cetățenii orașului: ce lucrări vor fi finalizate până la 30 iunie 2016?

Dl. Nyako Iozsef – primar: vor fi finalizate toate lucrările contractate, înseamnă că se va pune în funcțiune stația de epurare și cele 3 clădiri administrative. Avem toate avizele, s-au plătit taxele către ISC, am emis ordinul de reîncepere a lucrărilor, sunt asigurate toate condițiile pentru finalizarea lucrărilor.

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.103/23 decembrie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct.3 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind înființarea publicației locale Jurnal Vălean – Mihalyfalvi Naplo.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă Referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Intenționăm să publicăm tot ceea ce dorim să comunicăm populației, probabil va costa 1200 lei/lună. Trebuie să vedem cum vom asigura traducerea în limba română

Dra Czegledi Iulia – consilier: va fi gratuită difuzarea din art.3 rezultă că se va finanța din bugetul local, va fi personal pentru traducere dar pentru tichete sociale nu au fost fonduri și nu aparat suficient pentru punerea în aplicare. Nu este corectă formularea din proiectul de hotărâre - cum este gratuit dacă se asigură din bugetul local.

Dl. Nyako Iozsef – primar: în limba maghiară textul va fi redactat de dl. Rencz Csaba care ne stă oricând la dispoziție, iar traducerea în limba română va fi rezolvată – de exemplu dl. profesor Boros Iosif – consilier local.

Dl. Karsai Jozsef – viceprimar: referitor la taxa de reclamă – comisia a discutat ce taxă se va percepe?

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: am găsit pe internet peste 200 de publicații care conțin cuvântul de vale, valea, vălean, văleni, etc. credeți că este o idee bună denumirea de Jurnal Vălean? Dacă cineva din Brașov, care cunoaște orașele din România va citi această publicație, nu-i sigur că va ști că aceasta a apărut în Valea lui Mihai – județul Bihor.

Dl. Pap Sandor – președinte de ședință: suma de 1200 lei/lună nu este o sumă mică, o altă problemă care se ridică: de unde știm că nu va fi o publicație a UDMR-ului, solicită amânarea acestui punct de pe Ordinea de zi pentru a clarifica toate aspectele legate de această publicație, consilierii nu sunt de acord.

Dl. Csengeri Csongor – consilier: legea ne obligă la transparență decizională, să informăm populația despre activitatea noastră și nu despre activitatea vreunui partid, dorim să ajungă la fiecare cetățean activitatea noastră, de pe acum vorbim că va fi sau nu ziarul vreunui partid, dacă va fi cazul veți semna, nu uitați că și învățământul este gratuit pentru copii, dar din bugetul de stat sau local se achită toate cheltuielile care presupun realizarea procesului instructiv-educativ.

Dl. Kovacs Attila - consilier: se difuzează gratuit, dar editarea și tipărirea costă, aceasta se asigură din bugetul local din impozitele colectate de la contribuabili.

Dl. Nyako Iozsef – primar: nu sunt de acord cu amânarea discutării proiectului de hotărâre inițiat, nu multe localități au o publicație în limba română tradusă și în limba maghiară nu cred că se vor face confuzii, se folosea expresia de văleanca – fata din vale, forma la genul masculin este de vălean. Sunt și neplătitori de impozite vor primi și aceștia publicația, vor primi și plătitorii de impozite, vor fi publicate informații de interes public, despre activitatea consiliului local, al aparatului de specialitate al Primarului, al instituțiilor publice din localitate. Vor fi publicate realizările autorităților publice locale și nu vor fi dezinformați cetățenii la colț de stradă

Dl. Chiș Gheorghe – consilier: altfel nu poate fi formulat, cetățeanul nu plătește pentru iluminat public sau reparații de drumuri – plătește impozite și taxe și din acestea se achită c/val acestor servicii

Proiectul supus votului se aprobă în unanimitate cu 12 voturi **pentru** și 4 voturi **împotriva** (Czegledi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor și Szilagy Ferenc – consilieri locali) adoptându-se **Hotărârea nr.104/23 decembrie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct. 4 de pe Ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea ***Strategiei locale cu privire la dezvoltarea și funcționarea pe termen mediu și lung a Serviciului de Salubritate în Orașul Valea lui Mihai.***

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Acest proiect de hotărâre a fost afișat la sediul primăriei și pe site-ul orașului, vom avea și alte strategii care se vor supune aprobării Dvs. Am invitat pe dl. Indrie Ovidiu – șef serviciu salubritate, care poate să vă răspundă în calitate de specialist la întrebările Dvs.

Dl. Czegledi Iulia – consilier: am depus o sesizare cu privire la proiectul de hotărâre, această strategie mi se pare că s-a făcut un copy/paste, lipsește analiza swot. Proiectul cu privire la colectarea selectivă nu putea fi câștigat dacă nu erau parteneri comunele limitrofe, de la aceștia de ce nu percep taxele speciale de salubritate? Și acestora li s-a predat pubele pentru colectare selectivă. Cetățenii orașului de ce să plătească această taxă specială, primăria nu duce gunoiul, de ce percepe taxă specială? Pe ce bază consiliul instituie taxe speciale și nu face nimic pentru această taxă. Gunoiul este colectat de ASA ei sunt obligați să încheie contracte cu populația, eu aici vă spun în plen voi face reclamație la protecția consumatorilor la București și voi solicita să vină să depisteze și să dovedească faptul că populația trebuie să plătească sau nu trebuie să plătească această taxă specială. Nu se poate percepe taxă specială dacă nu prestează un serviciu. Nu sunt puse pubele pe străzi pentru colectare selectivă, atât pentru populație cât și pentru turiștii care vin în localitate. Dacă se face colectare selectivă, de ce nu se reduce taxa percepută de către BIO FLORISAL?

D-na Todor Maria – secretar: nu trebuie să chemi protecția consumatorilor, este suficient să citești preambulul hotărârii prin care s-a instituit taxa specială și să studiezi legislația în domeniu specificată în hotărâre. Taxa specială colectată de la populație se virează în contul prestatorului de servicii de colectare selectivă a deșeurilor.

Dl. Indrie Ovidiu-Dan – șef serviciu salubritate: nu se știe ce ar fi fost dacă nu aveam parteneri, aceasta a fost punct în plus la accesarea proiectului de finanțare, diferența este destul de mică între gunoiul menajer și reciclabil – acestea este cântărit, celălalt nu. Punctele tari/slabe sunt înscrise în planul strategic, noi nu putem obliga comercianții să preia ambalajele mărfurilor pe care le-a vândut, există acte normative care-i obligă. A fost licitație publică, activitatea a fost câștigată de către S.C. ASA.

Dl. Pap Sandor – președinte de ședință: ce se va întâmpla cu închiderea haldei de gunoi dacă nu se va face închiderea de către Consiliul Județean Bihor, statisticile sunt subiective, pot fi manipulate.

Dl. Indrie Ovidiu-Dan – șef serviciu salubritate: s-a emis autorizație de construire/desființare pentru închiderea gropii de gunoi, probabil se va executa de către PROIECT BIHOR, se începe în primăvara anului următor. Sunt puse pubele în centrul orașului, sunt turiști puțini în localitate, deșeurile generate de aceștia sunt minimale.

Colectarea selectivă este obligatorie și pentru populație, nu putem vorbi de posibilitate. Noi nu hotărâm despre colectarea deșeurilor din alte unități administrativ-teritoriale.

Karsai Jozsef – viceprimar: un lucru pozitiv în colectarea selectivă este faptul că halda de gunoi nu mai înghite atâta gunoi ca și până la implementarea colectării selective.

Dl. Nyako Iozsef – primar: intenția ar fi să se reducă gunoiul menajer, ar fi ideal să se plătească pentru cantitatea transportată sperăm să ajungem cât de repede la acest lucru, bine ar fi ca deșeurile să le selectăm de acasă. Dacă la 30 iunie 2016 punem în funcțiune stația de epurare, se va plăti taxă și pentru canalizare, trebuie să popularizăm acest lucru din timp, să conștientizeze oamenii, nu vor mai fi vidanjoare care golesc reziduurile pe unde apucă. Vă rog să faceți propuneri pentru Comitetul local de monitorizare a strategiei.

Dl. Gazsi Ianos-Zsolt – consilier: propune câte un consilier din comisia 1, 2 și 4, respectiv, dl. Chiș Gheorghe, dl. Krizsan Csaba și dl. Szilagy Attila – consilieri locali propunerile se aprobă cu 12 voturi *pentru* și 4 voturi *împotriva* (Czegledi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor și Szilagy Ferenc – consilieri locali).

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate cu 12 voturi *pentru* și 4 voturi *împotriva* (Czegledi Iulia, Hegedus Attila, Pap Sandor și Szilagy Ferenc – consilieri locali), adoptându-se **Hotărârea nr.105/23 decembrie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct.5 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind modificarea organigramei Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Pompierii militari nu mai pot presta activități de voluntariat. Sunt câteva persoane la SC ARA ROMÂNIA tineri care au făcut cursuri de apărare împotriva incendiilor și au participat la aplicații, pe aceștia i-am propus ca personal în SVSU.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.106/23 decembrie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct. 6 de pe Ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Statutului Orașului Valea lui Mihai.

Dl. Nyako Iozsef – primar: prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre inițiat. Este un extras din monografia localității, trebuia făcut de mult.

Dl. Szilagy Ferenc – consilier: solicit să fie introdusă și Asociația Erinto printre O.N.G.-uri; am o observație: sunt foarte multe date, informații – nicăieri nu este menționată sursa, oricine poate să pretindă dreptul său intelectual și să dea în judecată orașul – sunt date care pot fi folosite de oricine, trebuie să știți că în România în anul 1934 nu a fost un recensământ al populației și aici sunt date demografice din anul 1934 de unde sunt aceste date, să fie menționată sursa acestor informații.

Dl. Gazsi Ianos – consilier: propune ca să se solicite de la Judecătoria Marghita, prin av. Pop Lavinia, o listă cu asociațiile și fundațiile înregistrate în orașul Valea lui Mihai și se va obține o situație concretă, cu denumirea exactă a acestora.

Proiectul de hotărâre supus votului se aprobă în unanimitate adoptându-se **Hotărârea nr.107/23 decembrie 2015**, care face parte din prezentul proces-verbal.

Pct.7: Diverse:

Dl. Karsai Jozsef-Attila – viceprimar: am discutat de mai multe ori cu conducerea EON GAZ – dorim ca în 2016 să trecem la acest furnizor de energie electrică pentru iluminatul public și pentru consum în școli, creșă, grădinițe, în anul 2015 prețul plătit către Electrica a fost de 230 lei/ MWh, am solicitat oferte – am negociat cu EON GAZ la suma de 164,79 lei/MWh pentru curentul consumat din prize (-28%), preț mai bun decât oferta de la Electrica. Pentru iluminat public pe timp de zi: 190,20 lei, iar pe timp de noapte 132 lei - în total o reducere de 29,36 %, Am negociat și pentru c/val consumului de gaz. Contractul oricând poate fi reziliat cu o notificare de minim 21 zile fără motivare. Sumele economisite le-am putea folosi pentru modernizarea iluminatului public. Din sumele achitate pentru consum de energie electrică 75 % a fost pentru iluminat public, corpurile de iluminat sunt învechite, trebuie modernizate să punem corpuri de iluminat cu led.

Dl. Szilagyi Ferenc – consilier: sunt mai mulți furnizori, s-au verificat mai multe oferte. Rețeaua rămâne la RENEL?

Dl. Karsai Jozsef-Attila – viceprimar: primul întrebare a fost Electrica – au depus și ei o ofertă dar nu furnizează gaze naturale, societatea EON GAZ furnizează și gaz, prețul negociat este în pachetul de furnizare gaz și energie electrică. Prețul este pentru MWh, fără alte taxe. Rețeaua rămâne în proprietatea ELECTRICA ei doar conduc curentul, dacă sunt defecțiuni, vor sesiza Electrica și vor efectua intervențiile.

Kovacs Attila – consilier: am negociat doar prețul energiei furnizate, restul taxelor nu le putem negocia, sunt reglementate de ANRSC.

Pap Sandor – președinte de ședință: dacă s-a rezolvat problema rețelei de energie electrică în sediul primăriei, să se rezolve până la vară montarea instalațiilor de aer condiționat în birouri, c/val să fie cuprinsă în bugetul orașului pe anul 2016.

Dl. Karsai Jozsef-Attila – viceprimar: prezintă situația lucrărilor de turnare/reabilitare trotuare realizate în anul 2015.

Dl. Rencz Csaba – ziarist Bihari Naplo: întrucât am fost direct vizat în discuțiile cu privire la publicația ce va apărea începând cu anul 2016 s-a auzit suma de 1200 lei și numele meu doresc să precizez că suma de 1.200 lei nu este pentru mine - este pentru editare și tipărire, această publicație nu reprezintă pentru mine bani în plus ci muncă plus.

Dl. Nyako Iozsef – primar: artificiile de Revelion vor fi în incinta ștrandului, în continuare urează Sărbători Fericite și un An nou fericit tuturor celor prezenți.

Nefiind alte probleme, ședința se ridică.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal într-un singur exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Pap Sandor Gyorgy

SECRETAR,
Todor Maria